



OZVĚNY

OBČASNÍK SBORU ČESKOBRATRSKÉ CÍRKVE EVANGELICKÉ V RŮŽDCE

Buď vůle Tvá

Slova v záhlaví jsou vzata z Ježíšovy modlitby v Getsemanne. Evangelisté nám v této modlitbě poodhalují Ježíšův možná nejtěžší vnitřní zápas před jeho zatčením, soudem a ukřižováním. Tato modlitba, zaznamenaná např. v evangeliu podle Matouše 26,36-46, se může stát velikou pomocí i pro naše zápasy.

Ježíš není nadčlověk, polobůh, je jako každý z nás. Tuší, ba ví, že přichází chvíle těžké zkoušky a připadá ho úzkost: "Má duše je smutná až k smrti", říká a prosí své nejbližší: "zůstaňte se mnou a bděte". Ale oni usínají. Ve chvílích, kdy někdo blízký prochází zkouškou, bolestným zápasem, není nic přednějšího než mu být po boku. Navštívit jej, modlit se s ním nebo docela prostě s ním být a držet ho za ruku. Není nic přednějšího. Učedníci zde selhávají a my často také.

Ježíš je sám a modlí se. "Je-li možné, můj nebeský Otče, ať mne mine tato hodina. Odejmi ode mne tento kalich." Kalichem se rozumí utrpení. Mnozí křesťané v průběhu dějin naopak toužili po utrpení. Vrhali se často zbytečně do nebezpečí. Toužili po mučednictví pro zvýšení své slávy nebo také proto, že pokládali mučednickou smrt za bránu do nebe. Pán Ježíš netouží po mučednické smrti, která je ve chvílích, kdy se modlí, již reálnou možností. Prosí: "Je-li možné, odejmi ode mne tento kalich." Ale vzápětí dodává: "Ne co chceš, nýbrž co ty chceš."

A o kousek dál: "Otče, není-li možné, aby mne minul ten kalich, musím-li jej pít, staň se tvá vůle." Tato slova "buď vůle tvá" jsou velmi známá. Často se užívají ve smyslu rezignovaného přijetí předem naplánovaného osudu. V tomto chápání je vše, co se děje, Boží vůle, protože Pán Bůh všechno řídí. Boží vůle je také Jidášova zrada, Boží vůle jsou také lživá obvinění před soudem, tupení Ježíše a jeho ukřižování. Ale je tomu skutečně tak? A máme takto chápat Ježíšova slova "buď vůle tvá"?



Na jiném místě v evangeliu podle Matouše a Lukáše se objevují stejná slova. Učedníci žádají Ježíše: "Nauč nás modlit se." Ježíš jejich žádosti vyhovuje a učí je modlitbě Páně a v ní také prosbě: *Buď vůle tvá*. V souvislosti modlitby Páně je význam této prosby jasný: Boží vůle se děje v nebi, ale na zemi se neděje. Proto prosíme: Buď vůle tvá jako v nebi, tak i na zemi. Pán Bůh nám dal svobodu žít podle jeho vůle, ale my jsme se ke své škodě obrátili proti Boží vůli.

Co je Boží vůlí? Ve vánočním evangeliu slyšíme, že Boží vůle je pokoj na zemi, Boží vůle je dobro pro všechny lidi. To Pán Bůh chce, ale my to kazíme. Jeho vůle se na zemi neprosadí násilím ani zázraky, ale odpovědným jednáním lidí, které si Pán Bůh povolává. Jejich svědectvím, vytrvalostí ve víře, účinnou láskou. Zkrátka takovým životem, který je v souladu s Boží vůlí. Byť by to pro tyto svědky znamenalo vzít na sebe kříž, přijmout ústrky, vyrovnat se s posměchem, ale také unést to nejhorší: nenávisť, ponižování nebo dokonce vytrpět smrt.

Prosba "buď vůle tvá" znamená především: Dej mi, Bože, sílu a odvahu, nechť se tvoje vůle děje na mně a skrze mě. Ať neztratím víru, ať zvítězím nad pokušením rezignovat, utéct, vzdát dobrý boj víry. Nebeský Otče, pomoz, ať se děje ne, co já chci, ale co chceš ty. Ne má, ale tvá vůle se stávej, se děj!

Petr, Jakub a Jan - Ježíšovi nejbližší učedníci - usínají. Ježíš je probouzí a vyzývá: "Bděte a modlete se, abyste neupadli do pokušení. Váš duch je odhodlán, ale tělo je slabé." Je to velmi potřebná výzva. Když přijdou chvíle podobných zápasů a zkoušek, jakými prochází Ježíš, naše síly na ně nestačí. Je třeba se modlit a bdít, hledat sílu odjinud. Naší nadějí je to, že Ježíš tu sílu odjinud - od svého nebeského Otce - našel. A jeho vůli naplnil.

Z kázání Petra Hudce

bratři v Praze, Divčič

KDO JSEM?

Kdo jsem? zde říkají leckdy, že vycházím ven ze své cely veselé, klidné a pevně jak zámečkový pán ze své brány.

Kdo jsem? zde říkají leckdy, že se svými dozorcí mluvím volně a vřídlně a jasně, jak kdybych já tu byl pánem.

Kdo jsem? zde říkají leckdy, že nesu dny neblahé zkoušky vyrovnán, s úsměvem, hrdě jak ten, kdo je vítězit zvyklý.

Jsem opravdu to, co o mně tu říkají jiní? Či jsem jenom to, co sám o sobě vím? Neklidný, toužící, chorý jako pták v kleci, po dechu lapám, jako by hrdlo mi tiskli, laňníci po barvách, květinách, po hlasech ptačích, žízňící po dobrých slovech a blízkosti lidské, rozehvěn hněvem z těch svévolí, urážek tupých, štván a zmitán čekáním na velké věci, bezmocně teskním po drahých v nesmírné dálce, znaven a prázdný k modlitbě, k myšlení, k práci, zemdlen a hotov už navždy se rozloučit se vším?

Kdo jsem tedy? Ten nebo ten? Či jsem snad dneska ten a zítra onen? Jsem obojí naráz? Pokrytec před tvářemi lidí, a před sebou slaboch, stonavý k opovržení? Či co ve mně zbylo, se podobá zbitému vojsku, jež ve zmatku prchá, ač vítězství mělo na dosah ruky?

Kdo jsem? Ty otázky samot si ze mne tropíš jen smích. Ať jsem kdo jsem, však Ty mě znáš, ó Bože, jsem Tvůj.

Dietrich Bonhoeffer, Listy z vězení



Přehled akcí

neděle 1.dubna 10:00 - Květná Bohoslužby pro děti, Večeře Páně

středa 4.dubna 18:00 Čtení pašijí podle Lukáše Růžďka - sborový sál

pátek 6.dubna 17:00 - Velký pátek Bohoslužby, Večeře Páně Růžďka - sborový sál

neděle 8.dubna - Boží hod velikonoční Bohoslužby, Večeře Páně Bystřička - 8:45 (Obecní úřad) Růžďka - 10:00 (sborový sál)

Výhledově:

tábor pro děti - od 30.června do 7.července voda (mládež) - od 12. do 18.srpna

Ke všem shromážděním srdečně zveme.

VELIKONOCE 2007

Z Prostějova

Možná víte, co nevíte, se dozvíte...

V roce 2005 jsme přispívali na sbírku, která měla pomoci rodině Gáborové z Čelechovic k zakoupení dýchacích přístrojů pro dcery Lucku a Marii. Byly odkázány na nemocniční lůžka. Přání rodičů i postižených dcer se splnilo a dobrá věc, že mohou být v domácí péči, se podařila. Jejich život doma byl dobrý. Dívky i přes tu nemoc, měly velký zájem být konfirmovány. Díky pastýřské péči tamního faráře Petra Pivoňky, který je navštěvoval, vyučoval a pak konfirmoval zároveň i jejich zdravou sestru Janu. Byla jsem účastna této slavnosti, byl to obrovský zážitek. Se vším zařízením na vozíčkách absolvovaly zkoušku i přijímání svatě Večeře Páně. To se jen tak nevidí, ani neslyší. Rodina Gábrova projevuje zájem na sborovém životě. A evangelický sbor je vděčný. Vděčný Pánu Bohu, který je tvůrcem tohoto díla.

Marie Hurtová

Přidávám k tomu příspěvek opsané krátké úvahy jedné konfirmanky tamního sboru v Prostějově: **MÉ SRDCE SI OPAKUJE TVOJI VÝZVU: „HLEDEJTE MOU TVÁŘ.“** „HOSPODINE, TVÁŘ TVOU HLEDÁM.“ Žalm 27.8 „Hleďte mou tvář.“ Celý život něco hledáme. Důvody, přátele, souvislosti, cesty – nic není předem dané. Kdybychom všechno věděli, šli bychom přímo za svým cílem a nemuseli bychom hledat. V čem spočívá smysl života? Smysl života je Hospodin! My ho hledáme pořád. Myslíme si, že v nás našel zalíbení. Úspěch v práci, ve financích, v rodině – potom přijde rána. Třeba smrt vlastního dítěte, partnera, blízkého. Ptáme se proč? Proč – to je ten smysl, který hledáš. Někdo to vyřeší

vysvětlením: „On si k sobě bere ty pravé, které nejlíc miluje. Udělal to, jen aby mi oplatil moje neúspěchy a abych teď trpěl.“ Nebo: „kdyby byl Bůh, tak by se to nestalo.“ Já myslím, že tito lidé, co tohle rozhlašují, si našli nesprávnou cestu. Protože se předtím mylně domnívali, že znají Hospodina a teď nechápou. Tak si domýšlejí různé výmluvy nebo raději, než hledat a snažit se pochopit, z lenosti začnou nenávidět. Boha lidé nenávidí, protože se bojí hledat a pohlédnout Bohu do tváře. Po této krátké úvaze chci vyslovit jednu prosbu: „HOSPODINE, dej, ať umím hledat tvoji tvář.“



Tereza Froncová

EVANGELICKÉ PŘEDSUDDKY



V neděli 18.2. 2007 náš sbor po 20 letech navštívil bratr farář Daniel Ženatý z Pardubic, který je zároveň současný kaplan pardubické věznice. Bratr farář Ženatý byl v roce 1987 naším administrátorem, a tak jsme si zavzpomínali na dobu, kterou jsme kdysi prožili společně. V dopoledním kázání mluvil br. farář na 21.kapitolu Matouše 28 až 32 verš. Po dopolední bohoslužbě jsme zasedli ke společnému obědu. Po obědě začala

přednáška na téma „Evangelické předsudky.“ Když se setkáváme s mnoha lidmi různého vyznání a dáme se s nimi do hovoru a řekneme, že jsme evangelíci, tak se většinou reaguji slovy „aha, to jste vy, co nemáte liturgii“. A tak nám br. farář kladl důraz na různé témata v naší církvi. Namátkou třeba tato:

„**Prosté**“ - někdy o svých modlitebnách, kostelech či farářích návštěvníkům říkáme: „My to tady máme takové prosté“. Často to ovšem znamená, že se o to nestaráme, že není léta vymalováno. Co doma vyhazujeme, dáváme na faru: „tam se to ještě užije“. Prosté nemá znamenat „nevkusné“, „neupravené“, „zanedbané“. Snad se to v posledních letech v naší církvi mění k lepšímu.

„**Liturgie**“ – „My evangelíci nemáme liturgii.“ Liturgie je služba Božím slovem, zpěvem, modlitbou, služba, která má řád. Takže liturgii, bohoslužebný řád, máme. Teď jde o to jaký.

„**City a evangelík**“ – vyjadřovat city se u nás nenosí. Cit se z evangelické společnosti vypudil. Jsou sbory, kde se lidé neznají, neteší se. To je špatné.

„**Odstup k moderním věcem**“ - televize, mobil, počítač - Zvykli jsme si na všechno, co moderní doba přináší reptat. („Na televizi já se vůbec nedívám, kazí mravy... viděla jste ten nový seriál?“) Technika může být dobrá věc, ale sami musíme zvážít, jestli to ke svému životu potřebujeme a podle toho se zařídit. A pak se nemusíme omlouvat a stydět, že ji používáme. Proč?

„**Kalich - kříž**“ - Dost evangelíků se pozastavuje nad tím, když vidí v evangelickém kostele kříž. Měli bychom si všichni uvědomit, že Ježíš Kristus zemřel na kříži. Kříž je I naším symbolem.

„**Peníze**“ - Netvaříme se, že jsme chudí. „My na to nemáme. Jsme chudí.“ To je jen náš zlozvyk na všechno nadávat. Vždyť žijeme v míru, blahobytu, dokonce se dá říct až v nadbytku. Měli bychom si uvědomit, kolik lidí na tomto světě žije ve válkách, nepokojích, kolik dětí denně umírá hladu. Vždyť naše země patří mezi nejbohatší na této planetě!

„**Pýcha**“ – pýcha by mezi námi vůbec neměla být, pýcha zatemňuje mozek a je našemu okolí protivná.

„**Skromnost**“ – skromnost by měla být naše ctnost.

Tolik jen výběr z toho, co zaznělo. A tak si myslím – kdo ve slunečnou únorovou neděli přišel, nelitoval.

Lydie Žambochová

Hospodaření sboru v roce 2006

Stav finančních prostředků k 1.1. 2006 174 633,90 Kč

Příjmy:

Salár	202 040,--
Sborové sbírky	88 696,--
Dary členů sboru	42 023,--
Účelová sbírka na výměnu oken	27 400,--
Dary ostatní	60 000,--
Sbírka na JJ	27 700,--
Sbírka na JJ – Hlavní dar lásky	5 945,--
Sbírka na postižené povodněmi	5 000,--
Sbírka pro nemocnici v Motole	2 840,--
Sbírka pro sbory v zahraničí	3 860,--
Celocírkevní sbírky	23 765,--
Sbírka na Adopci na dálku	1 135,--
Ostatní sborové příjmy	23 101,50
Roční sborové příjmy celkem	513 505,50 Kč

Výdaje:

Repartice seniorátní	8 207, --
Repartice celocírkevní	15 811, --
Odvod do personálního fondu	63 000, --
Odvod sbírky JJ	25 500, --
Odvod ostatních sbírek	42 410, --
Výdaje na stavební práce opravy	48 362,50
Mzdové výdaje	1 175,--
Poskytnuté dary	12 250,--
Náklady na provoz sboru	214 107,10
Z toho: Pomůcky a časopisy, knihy	18 128,--
Dataprojektor	22 503, --
Spotřební materiál (papíry a toner do kopírky)	7 819,--
Potřeby pro sbor	19 388,50
Spotřeba el.energie	27 702,50
Spotřeba plynu	61 249,10
Telefon	19 374,--
Přepravné a cestovné	9 566,--

Roční sborové výdaje celkem 429 822,60 Kč

Děk patří všem, kteří přispěli sboru jak finančně, tak i obětavou prací. Miroslav Bartoň

Sborový den

Bůh Starého zákona - kdo je a jaký je?

Při sborovém dnu 11.3.2007 sloužil v Růžďce významný host Doc.ThDr. Martin Prudký, vedoucí katedry Starého zákona a současný děkan Evangelické teologické fakulty University Karlovy v Praze. Dopoledne kázal na Bystřičce i v Růžďce a odpoledne přednášel v Růžďce na téma „Bůh Starého zákona - kdo je a jaký je?“

Z jeho obsažné přednášky jsem se pokusil zachytit alespoň některé myšlenky:

Křesťané si často představují Boha Starého a Nového zákona značně odlišně až protikladně. Ve Starém zákoně vidí Boha jako krutého trestajícího vládce na rozdíl od Nového zákona, kde se jim Bůh v Ježíši Kristu zjevuje jako milostivý a laskavý Pán.

Mezi starozákonní a novozákonní zvěstí však tento rozpor není. Na Ježíšovi poznáváme, že se v něm naplňují Zákon a proroci. V evangeliích i epištolách se zdůrazňuje, že Ježíšův příchod a jeho oběť se staly podle Písem a že je tedy jeho naplněním.

Abychom mohli dojít k tomuto závěru, je třeba se podrobněji seznámit s obrazem Boha Starého zákona. Je to Bůh Abrahamův, Izákův a Jákobův, Bůh Otec, Bůh Stvořitel nebe i země. Je to Bůh, který je v úzkém vztahu se svým lidem (já jsem Hospodin Bůh tvůj). Vyplyvá to zejména z úvodních slov Desatera. Tento úvod je velmi důležitý: Já jsem Hospodin Bůh tvůj, který jsem tě vyvedl ze země Egyptské, z domu služby.

A právě tento úzký vztah vede k tomu, že Bůh nechce, aby jeho lid měl jakékoliv jiné bohy a přikazuje: nebudeš mít bohů jiných přede mnou... Proto je až žárlivě milující, hněvající se a trestající všechny, kteří se od něho odvracejí a odcházejí za jinými bohy a tím ho zrazují a proviňují se proti němu.

Ale tento obraz Boha tvrdého, hněvajícího se a trestajícího je v mnoha starozákonních knihách vystřídán poznáním, že Bůh je zároveň milostivým a laskavým otcem. Otcem, který se dá pohnout k lítosti a milosrdenství. Oboje tedy patří k obrazu starozákonního Boha: je to Bůh trestající, ale také Bůh odpuštější a milosrdný.

Obraz milostivého Boha pak převažuje zejména v prorockých knihách Starého zákona a zvláště v některých žalmech - viz např. žalm 103, zvl.v.8.: „Lítostivý a milostivý jest Hospodin, dlouhoshovívající a mnohého milosrdenství.“ A toto poznání má už pak velice blízko k novozákonní zvěsti o milostivém Bohu, který k lidem přichází v Ježíši Kristu.

Po skončení přednášky měli účastníci možnost uplatnit své dotazy. Týkaly se především Božích jmen (JHVH, Jahve, Adonaj, Pán, Hospodin), ale také způsobu Boží řeči a jeho zjevování.

Karel Bartoň

AŽ TO SE MNÚ SEKNE...

...byl název seniorátního setkání mládeže konaného v Růžďce druhý únorový víkend. Pro mě osobně to byla příležitost popovídat si s přáteli(1), dozvědět se něco nového(2), zahrát si detektivku(3), poslechnout si dobrou hudbu(4), společně oslavit neděli(5) a jak nakonec uvidíte, také k filosofickým úvahám(6).

Vysvětlivky:

(1) Do pohostinné Růžďky se nás sjelo asi 35 z osmi či devíti sborů v seniorátu.

(2) Tématem setkání, jak už vyplývá z názvu, byla smrt. Ivan Mynář, věřící učitel z rožnovského gymnázia, nás seznámil s filosofickým pohledem na smrt v průběhu dějin a jeho výklad následovala diskuse o trestu smrti a o euthanasii. Odpolední přednášku pro nás nachystali Miloslav Běťák (ředitel hospice Citadela ve Valašském Meziříčí) a jeho kolegyně Růt Kopecká. Popovídali nám o své práci v hospici, o tšení bolestí těla i duše a doprovázení umírajících i o shánění financí pro hospic v podmínkách českého zdravotnictví.

(3) V pátek večer si pro nás Dan Heller připravil tzv. role-play, což je hra, při které každý účastník ztvárňuje předem určenou roli. Ze všech účastníků se rázem stali hosté narozeninové párty. Seznamujeme se a připíjíme šampaňským (minerálkou). *Tu najednou manželka majitele továrny na čokoládu (Tereza Žárská) padá mrtvá k zemi. Slova se ujímá hbitý detektiv (Pavel Kotrta). Bude vrahem líkérník, obchodní partner továrníka a zároveň milenec*

zavražděné, některý nedočkavý dědic, nebo nabručená komorná? Tuto záhadu se podařilo objasnit za přispění všech zúčastněných v pozdních nočních hodinách.



(4) V sobotu večer přijel Rudolf, hudebník kapely s příznačným názvem Veselá zubatá. Vyvrcholením koncertu pro nás bylo zapojení mládežníků Hanky Frenštacké (saxofon) a Matěje Červenky (klavír) v závěru koncertu, kteří tak dokonale nahradili chybějící členy kapely.

(5) Před odjezdem nás povzbudily bohoslužby, na kterých se zpěvem, hudebním doprovodem, čtením nebo modlitbou podílela značná část mládežníků.

(6) Zamyšlení nad smrtí, jak ji vnímá křesťan, si pro nás v pátek večer připravil místní farář Martin Fér. Na veliké nástěnce byla vylepena celá řada úmrtních oznámení ze sborového archivu. Probírali jsme se biblickými verši, ale také nejrůznějšími básničkami, které si zemřelí nebo jejich pozůstalí zvolili, diskutovali nad výběrem symbolů (skoro na všech oznámeních byl kalich) i nad tím, jak se oznámení proměnila v průběhu století. Upoutala mě mimo jiné tato věta: „...Všemohoucímu Pánu Bohu se zalíbilo odvolati naši dcerušku Noemi“. *Tak to je mazec, říkám si, a nahlas řeknu, že to na mě „silně zapůsobilo“, taková víra či absolutní důvěra a pokora před božím rozhodnutím... Jen sama pochybuji, že bych to cítila právě takhle... v situaci, kterou si (díky Bohu) ani nedovedu představit...*

Poté nám však Martin čte báseň švýcarského reformovaného faráře Kurta Martiho zmíněnou v knížce *Žít se smrtí*.

Pánu našemu Bohu se vůbec nelíbilo
že zemřel Gustav Lipps
v dopravní nehodě.

Tak za první: byl ještě příliš mladý,
a za druhé: laskavý ke své ženě,
za třetí: děti ho milovaly,
za čtvrté: přátelům byl vždy věrný,
a za páté: měl spoustu nápadů.

Jak to teď bude, když už není?
Co bude bez něj dělat jeho žena?
A kdo si bude hrát s jeho dětmi?
Kdo nahradí věrného přítele?
Kdo teď nabídne nové nápady?

Pánu našemu Bohu
se vůbec nelíbilo,
že mezi vámi si někteří myslí,
že se mu něco takového líbí.

Ve jménu toho, který povstal z mrtvých,
ve jménu toho mrtvého, který povstane z mrtvých:
Nesouhlasíme s tím, že zemřel Gustav Lipps.

Pavína Buzková

ZPRÁVA ZE ŽIVOTA SBORU

Apostolským vyznáním víry.

Nějakou dobu také probíhalo zpívání dětí před bohoslužbami - kvůli malé účasti dětí však bylo zrušeno. Otázka, zda je na vině nezáměr o toto zpívání, nebo spíše, že se rodičům nepodaří děti na půl desátou na faru

Výroční zpráva ze života Farního sboru ČCE v Růžďce za rok 2006

Výroční zpráva není jen pouhou nutností vyplývající z církevních řádů a běžnou povinností každé slušné neziskové organizace, ale doufám, že pro nás také možností ohlédnout se za životem sboru v uplynulém roce, snad také impulzem k dalšímu rozhovoru nad životem našeho sboru a také (možná především) - příležitostí k vděčnosti. I po roce 2006 je k ní myslím příležitost.

Tušíme, že čísla a informace v ní obsažené nemohou plně vystihnout atmosféru nebo směřování našeho sboru, vztahy mezi jednotlivci či sborovými skupinami - a přece právě na tom záleží víc než na těch mnoha číslech.

Letošní zpráva se nebude v mnohém lišit od té minulé, přesto doufám že jí věnujete pozornost. A můžete si třeba v duchu zahrát hru: „Najdi deset rozdílů“ (oproti té minulé:-).

Východiskem a středem sborového života jsou **nedělní bohoslužby**. Letos jsme se k nim sešli v Růžďce 57krát (včetně svátků) za průměrné účasti 66 účastníků. Na Bystřičce 22krát (průměr 15 účastníků) a na Malé Bystřici 18krát (5úč.) Loni jsme se (mimo jiné) věnovali v kázáních několika větším cyklům (epištola Jakubova, Desatero a Zjevení Janovo). Asi šestkrát byly společné bohoslužby s dětmi. Dík patří aktérům z řad mládeže, kteří se na přípravě a provedení těchto bohoslužeb občas podílejí a přispívají k jejich oživení. Ne vždy se podaří, aby byly tyto dětské bohoslužby „zábavné“ - ale snad i v tom se mohou děti cvičit - že na bohoslužby nechodíme „pro zábavu“ a jenom, když se nám to zrovna líbí.

Večeře Páně byla v našem sboru vysluhována 16krát. Za připomenutí stojí, že Synod naší církve v květnu usnesl, že Večeře Páně se mohou účastnit také děti. Není to „rozhodnutí shora“, ale odraz šířící se praxe ve sborech naší církve. V našem sboru je tato možnost (alespoň teoreticky) již delší dobu.

Trochu znepokojující je číslo účasti na bohoslužbách v Růžďce - 66. O čtyři méně než loni a za poslední čtyři roky úbytek asi o 10. Otázkou je, zda naznačuje trend, nebo je pouze dočasné. Mohu-li položit provokativní otázku, tak: *Čím je pro nás neděle a čím bohoslužby? Je neděle dnem Páně - to znamená, že nepatří tak úplně nám - anebo je to pouze den našeho volna, kdy si podle svého okamžitého rozpoložení, nálad, únavy, počasí nebo množství domácí práce rozhodneme, co se nám zrovna chce či nechce? A když se nám chce, tak teda zajdeme třeba i na ty bohoslužby... Nejen staršovstvo a farář mají myslím nad čím přemýšlet.*

Poměrně pravidelně při bohoslužbách zpívala mládež, za což jí patří dík. Doprovod společného zpěvu se obohatil také o housle - díky Nikol Píchalové. Při bohoslužbách na Bystřičce začala pravidelně doprovázet Jana Dančáková. V Růžďce vytrvale doprovázejí Jitka a Hanka Frenštácké, děkujeme.

I v loňském roce se konalo několik **sborových dnů** s hostem, přednáškou a většinou společným obědem. Bratr Ondřej Titěra mluvil o „Liturgii všedního dne“, bratr Zdeněk Susa o „Zdraví, nemoci a umírání“, při slavnosti u pomníčku promluvil br. farář Jiří Kabiček, při setkání seniorů vzpomínal bratr farář Jaroslav Voda, manželé Krupovi mluvíli o pouti do Santiaga de Compostela. Kázáním nám dále posloužili bratři a sestry: Štěpán Janča, Jan Kefkovský, Ota Míkoláš, Jana Urbanová, Blahoslav Hájek, Pavel Fojtů, Pepík Hurta, Radka Včelná, Filip Keller, Dan Staniek a Bernard Martin, z vlastních zdrojů v případě potřeby vypomohli bratři Jan Kočib a Jan Dančák. Konalo se pravidelné setkání seniorů, dík za přípravu patří sestře Hurtové a bratru Kočibovi.

K biblickým hodinám (Rozhovorem nad Bibli) jsme se opět scházeli v období vegetačního klidu - mezi říjnem a Velikonoce. Dokončili jsme výklad modlitby Páně a pak více či méně kreativně přemýšleli nad knihou proroka Jonáše, knihou Rút a nad dalšími biblickými texty (někdy i těmi, nad kterými se následující neděli kázalo). Schází se nás kolem dvanácti účastníků různých generací.

Probíhá **konfirmační cvičení** - v průběhu roku došlo ke spojení dvou konfirmačních ročníků - takže konfirmandů je v tuto chvíli 8. Ke konfirmačnímu cvičení patří také společné víkendové či týdenní pobyty s dorostem a konfirmandy dalších sborů našeho seniorátu - zpravidla na chalupě na Končinách v Hošťálkové. Loni to bylo v říjnu a program pro nás připravoval bratr Filip Keller, celocírkevní farář pro mládež.

K náboženství se scházíme s mladšími dětmi na Bystřičce ve škole (asi 10 dětí), se staršími v Růžďce na faře (asi 5 dětí). S výukou mladších dětí občas pomáhá sestra Andrea Kovářová. S mladšími probíráme vybrané příběhy Starého zákona, se staršími přemýšlíme nad

vypřavit.

Staršovstvo se loni sešlo osmkrát a řešilo jak běžné provozní záležitosti sboru a církve, tak i otázky, které se objevily třeba v souvislosti s tématem synodu „Budování sboru“. Presbyteři také navštěvují členy sboru ve svém obvodu, především pak u příležitosti životních jubilejí, podílejí se na distribuci sborového časopisu.

Na jaře jsme hostili okrskovou presbyteriální konferenci na téma „Budování sboru - zkušenosti odjinud“.

Byla dokončena rekonstrukce chrámových varhan a u příležitosti jejich znovuvvedení do provozu proběhl **varhanní koncert** celocírkevního kantora Ladislava Moravetze.

Sborový časopis „Ozvěny“ vyšel v loňském roce pouze čtyřikrát. (Zdá se, že nižší četnost nikomu nevádí.) Stále schází „šéfredaktor“, který by si vzal jeho přípravu na starosti. Poděkování patří Tomáši Píchalovi ml. za grafické zpracování a všem, kdo píše články a zprávy z akcí.

V roce 2006 proběhly 3 křty dětí, 6 pohřbů a jedno požehnání sňatku. Počet členů sboru byl ke konci roku podle kartotéky 517. Celkem proběhlo zhruba 360 různých shromáždění, setkání a akcí.

Za zmínku snad stojí i to, že kazatel sboru vstoupil do druhé poloviny období, na které je v tomto sboru povolán a nebrání se rozhovoru nad tím, co bylo, co mělo a nemělo být - a co by mohlo být dál...

Za další okruhy sborového života - nedělní školu, mládež, dorost, střední generaci, modlitební večery a za hospodaření sboru jsou samostatné zprávy.

Na závěr to, co bylo již připomenuto na začátku - vděčnost - také všem, kdo našemu sboru věnují svůj čas, um, finance, modlitby. Je jich dost (- to neznamená, že by jich nemohlo být více:-), často jsou to maličkosti, kterých si možná na první pohled nevšimneme a někdy zapomeneme poděkovat. Třeba i za pouhou přítomnost, která pro někoho může něco důležitého znamenat. Takže všem, kdo sbor berou za svůj druhý domov a pro druhé jej vytvářejí (se vším, co k tomu patří) alespoň takto anonymně děkuji - a ostatní zvu, aby se také přidali.

Martin Fér

Zpráva mládeže

Mládež se schází každý pátek od 19 hodin zde na faře v průměrném počtu 10 členů.

V loňském roce jsme se zabývali probíráním Pavlovy epištoly do Tesaloniky a později Desaterem, jež jsme minulý pátek úspěšně dokončili.

Kromě pátečních schůzek pořádáme i jiná setkání a akce. Podíleli jsme se například na organizaci tábora pro děti přípravou programu.

Byl rozdělen na dvě části - pro menší a větší děti. Obě skupiny probíraly **podobnosti** - menší děti s Lucií Kráčmarovou a ty větší s Martinem Fěrem.

V odpoledním programu pak byly pro děti připraveny hry - letos jsme putovali různými dobami. Každý den jsme se ocitli v jiné době. Společně jsme se tak zúčastnili pravekých Olympijských her, vyzkoušeli jsme si třeba jak se staví pravý čínský drak, jak se jí pomocí čínských hůlek nebo jsme navštívili divoký západ, indiány a Bílého otce...

V srpnu jsme strávili kouzelný týden ve Slovenském ráji s Lenkou a Janem Vidašičovými a mládeží z **Javorníka**.

Někteří z nás rádi a často jezdí na nejrůznější celocírkevní a seniorátní akce jako například Celocírkevní sjezd (nejen) evangelické mládeže, vloni do Havlíčkovy Brodu, nebo na tradiční víkendový pobyt na Končině do Hošťálkové či na Nivy.

Na jaře jsme pořádali po čase oživenou Večernici.

Naším heslem pro tento rok je verš z Matoušova evangelia, 11 kapitoly, verše 28.: *Pojďtež ke mně všickni, kteříž pracujete a obtíženi jste, a já vám odpočinutí dám.* A tak bychom v této práci pokračovali i příští rok.

Pro letošek či příští rok plánujeme další pokračování Večernice. Její organizování je docela náročné a tímto bychom Vás chtěli poprosit o pomoc. Rádi uvítáme jakoukoli spoluúčasť: máte-li nápad k tématu, vite-li o zajímavém hostovi, kterého by jste u nás rádi viděli a slyšeli...

Jméno Růždecké mládeže Vám děkuji za podporu a pomoc, které se nám od Vás dostalo.

Jan Sedláček ml.

Kontakt na faráře (Martin Fér): 721 832 383, 576 013 702

Adresa sboru: Farní sbor Českobratrské církve evangelické, Růžďka 138, 756 25

E-mail: ruzdka@evangnet.cz

Internet: <http://ruzdka.evangelnet.cz>

Číslo sborového účtu: 1765803379/0800 (dary je možno odečíst od základu daně)

IČO: 45211337

Grafická úprava: Tomáš Píchal ml. ~ www.pichal.com